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кордон України», а саме до статті 5, яка встановлює ставки єдиного збору 

(збільшено удвічі ставки єдиного збору). 

Отже, думки експертів стосовно сучасних змін митного і податкового 

законодавства досить суперечливі. Одні схиляються до того, що зміни  

покликанні зменшити зловживання нормами ввезення для фізичної особи на 

якій побудовані схеми нелегального ввозу в країну товарів в масштабах 

комерційних партій без сплати жодних податків [3]. В наслідок чого 

держбюджет втрачає кошти, країна - інвестиції, великі міжнародні компанії 

скорочують своє представництво не витримуючи конкуренції з «сірим» 

товаром. А інші експерти стверджують, що нові правила будуть неефективними 

та затратними для країни і  призведуть  до зростання цін на імпортні товари,  

появи нових контрабандних схем, а не до збільшення надходжень до 

державного бюджету.  
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ВІДОБРАЖЕННЯ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ДЕРЖАВНОЇ 

ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ У СУЧАСНІЙ НУМІЗМАТИЦІ 

 

Державна фіскальна служба України, як центральний орган виконавчої 

влади, забезпечує контроль і безпеку податковій і митній справі держави. Та 

для найефективнішого захисту національної економіки і компетентного 
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ведення державних реєстрацій потрібно професійне забезпечення 

висококваліфікованими кадрами. 

 На території України діють чимало закладів вищої освіти рівнів 

акредитації, які випускають першокласних економістів, інспекторів 

економічної безпеки, юристів, митників, фахівців податкової міліції, які потім 

працюють в структурних підрозділах Державної фіскальної служби України [1]. 

 І саме українська сучасна нумізматика відкриває нові дослідження і 

інформаційні матеріали про провідні державні економічні вищі навчальні 

заклади. 

 28 травня 2010 року було введено в обіг пам’ятні монети «165 років 

Національному університету «Львівська політехніка». Перша монета була 

виготовлена з нейзильберу та її номінал складає 2 гривні, а друга – зі срібла, з 

номіналом 5 гривень [5]. 

 

 
Рис. 1. Пам’ятні монети «165 років Національному університету 

«Львівська політехніка», 2010 р. 

 На аверсі монети зображено у верхній частині малий Державний герб 

України з написом «Національний банк України», а по центру – стилізовані 

скульптури, які знаходяться у даному університеті та символізують крок до 

науки, освіти і мистецтва. Під основним малюнком відкарбовано номінал 

монети [2; 5]. 

 На реверсі у центральній частині зображено головний корпус 

Національного університету «Львівська політехніка», навколо якого зроблено 

напис «Національний університет «Львівська політехніка», 165 років», яка 

прикрашена лавровими гілками, що символізують славу і перемогу [2; 5]. 

 За дизайном срібна і нейзильберова монети є аналогічними, але 

відрізняються написами номіналів [5]. 

 На базі даного вищого навчального закладу працює Інститут економіки і 

менеджменту, який навчає майбутніх фахівців основам логістики, маркетингу, 

міжнародного підприємництва, зовнішньоекономічної та митної діяльності, 

фінансів, економіки підприємництва та інвестицій тощо. Після закінчення 

ВУЗу, випускники мають змогу працювати в податкових та митних органах [6]. 

 30 серпня 2010 року були випущені ювілейні монети з нейзильберу та 

срібла «125 років Національному технічному університету «Харківський 
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політехнічний інститут». Номінал монети з нейзильберу складає 2 гривні, а зі 

срібла – 5 гривень [5]. 

  

 
Рис. 2. Пам’ятні монети «125 років Національному технічному 

університету «Харківський політехнічний інститут», 2010 р. 

 На аверсі монети зображено у верхній частині Державний герб України З 

написом «Національний банк України», а по центру стилізоване рельєфне 

зображення із символічних елементів, що означають розвиток технічної науки, 

ядерної фізики, машинобудування, механіки, матеріалознавства. Біля основного 

рельєфу зображено символ знань, освіти і науки – книгу, і радіотелескоп, який 

знаходиться на базі університету [2;5]. 

 На реверсі зображено головний та навчальний корпуси вищого 

навчального закладу із портретом засновника даного університету, заслуженого 

професора, видатного вченого, викладача і інженера Віктора Львовича 

Кирпичова. Центральні зображення прикрашені круговим написом «125 років, 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут» [2; 

5]. 

 Дизайн срібної і нейзильберової монет є аналогічним, лише відрізняються 

написи з номіналами. 

 На базі даного університету працює Навчально-науковий інститут 

економіки, менеджменту і міжнародного бізнесу, де майбутні фахівці мають 

змогу вивчати економічну кібернетику і менеджмент, основи комерційної, 

торговельної й підприємницької діяльності, основні складові оподаткування, 

зовнішньоекономічної діяльності та фінансів. Інститут надає змогу після його 

закінчення працювати в органах фінансово-економічної безпеки, Державної 

фіскальної служби України та правоохоронних органах, зокрема в податковій 

міліції [7]. 

 23 червня 2016 року в Україні було випущено ювілейні монети із 

нейзильберу та срібла «50 років Тернопільському національному економічному 

університету». Номінал монети з нейзильберу складає 2 гривні, а зі срібла -  5 

гривень [5]. 
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Рис. 3. Пам’ятні монети «50 років Тернопільському національному 

економічному університету», 2016 р. 

 На аверсі монети зображено зверху малий Державний герб України та 

напис «Україна», по центру відкарбовано логотип Тернопільського 

національного економічного університету, на якому зображено мапу країни, на 

фоні якої видніються Державний прапор України та стилізований колосок із 

книг, що символізують багатство до знань. Також центральний малюнок 

прикрашають колоски пшениці – символ достатку, родючості і життя. У нижній 

частині аверсу можна побачити номінал монети [4; 5]. 

 На реверсі зображено головний корпус Тернопільського національного 

економічного університету та стилізований напис «50 років, Тернопільський 

національний економічний університет» [5]. 

 Дизайн срібної та нейзильберової монет є також аналогічним, але є один 

виняток: на монеті зі срібла, Державний прапор України прикрашений 

кольоровою емаллю синього та жовтого кольорів [3]. 

 В даному університеті діють факультети економіки та управління, 

фінансів та юридичний. На факультеті економіки та управління готують 

першокласних фахівців у сферах економіки підприємств і корпорацій, 

менеджменту, торгівлі, маркетингу і підприємництва. Факультет фінансів 

випускає спеціалістів у галузі податкової і фіскальної політики, 

господарювання і страхування, а юридичний факультет – у сфері економічної 

безпеки і фінансових розслідувань [8]. 

 12 грудня 2016 року Монетний двір НБУ випустив ювілейну монету «200 

років Львівському торговельно-економічному університету». Монета 

виготовлена із нейзильберу та номінал складає 22 гривні [5]. 

 
Рис. 3. Ювілейна монета «200 років Львівському торговельно-

економічному університету», 2016 р. 
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 На аверсі монети у верхній частині зроблено написи «200 років» та 

«Україна», поряд з якими розташований малий Державний герб України. По 

центру зображено головний корпус Львівського торговельно-економічного 

університету. Унизу аверсу відкарбовано номінал монети [5]. 

 На реверсі зображено логотип даного вищого навчального закладу, який 

прикрашений у центрі кадуцеєм – жезлом із Давньогрецької міфології, який є 

символом примирення та волі, а також елементом логотипу Державної 

фіскальної служби України. Кадуцей прикрашений знизу двома рогами 

достатку – символами багатства, врожаю та родючості. Біля основного 

малюнку можна побачити відкарбовану дату створення університету – «1826». 

У верхній частині логотипу зроблено напис «Львівський торговельно-

економічний університет». У нижній частині логотипу є напис на латинській 

мові «LITTERIS ET COMMERCIUM» [2; 4; 5]. 

 Факультети міжнародних економічних відносин та інформаційних 

технологій, товарознавства, управління та сфери обслуговування і юридичний 

факультет готують першокласних фахівців у сфері оподаткування, економіки, 

митного регулювання, торгівлі та логістики, фінансово-економічної безпеки та 

банківського бізнесу та інших галузей податкової і митної політик [9]. 

 Тому, завдяки сучасній нумізматиці, українські абітурієнти та студенти 

мають змогу дізнатися про історію та діяльність підготовки майбутніх 

першокласних фахівців Державної фіскальної служби України, а також 

детально ознайомитися із вітчизняними економічними, фінансовими, 

податковими і митними вищими навчальними закладами. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ОПОДАТКУВАННЯ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В 

УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ 

 

Питання розвитку малого підприємництва в Україні має стати ключовим 

в економічній сфері країни. Проте, аналіз його стану в Україні вказує на 

відсутність розвитку і позитивних зрушень у цій сфері. 

Одним із найбільш дієвих інструментів регулювання розвитку малого 

бізнесу є система оподаткування. Проте в Україні, незважаючи на наявність 

певних пільгових режимів, вона залишається на недостатньо розвинутому рівні. 

Законодавчо врегульований процес встановлення, стягнення податків, 

визначення їхніх розмірів і ставок з урахуванням порядку їх сплати для 

підприємств за певними параметрами: чисельність працюючих, обсяг валового 

доходу від реалізації, вид податкового режиму – загальний чи спрощений [2]. 

Основна відмінність спрощеного податкового режиму від загального 

полягає в тому, що на загальній системі сплачується податок із доходів 

фізичних осіб (15% від чистого доходу), а на спрощеній системі сплачується 

єдиний податок, ставка на який встановлюється місцевою владою окремо на 

конкретні види діяльності. Також сплачується єдиний соціальний внесок. На 

загальній системі оподаткування, якщо у звітному місяці не було доходу, то 

внесок платити не треба. Але у разі отримання хоча б 1 грн. доходу доведеться 

платити мінімальну суму ЄСВ. У той час на спрощеній системі підприємець 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Список_ювілейних_та_пам%27ятних_монет_України_з_недорогоцінних_металів
https://uk.wikipedia.org/wiki/Список_ювілейних_та_пам%27ятних_монет_України_з_недорогоцінних_металів
http://lp.edu.ua/
http://www.kpi.kharkov.ua/ukr/
http://www.tneu.edu.ua/
http://www.lute.lviv.ua/

